



—习近平总书记参加江苏代表团审议侧记

新华社记者 朱基钗 杨依军

正值惊蛰，春意萌动，万物生长。3月5日下午，习近平总书记来到他所在的十四届全国人大三次会议江苏代表团参加审议。

“90后”的李肖娜代表，已经是一名老社区工作者了。自从大学毕业，已经在基层一线工作了12年。

她所在的海连社区位于连云港市老城区，这些年，从一个硬件差、设施旧的老社区变成了远近闻名的“全国民主法治示范社区”。

“我担任社区书记时只有27岁，刚开始有人不认可，说一个小丫头能干什么？”面对总书记，这名社区书记讲起自己的故事，“我就暗下决心，从更换破损窗户到修剪草坪，从加装电梯到解决停车难……用

心用情办好社区居民关注的事情，以真心换民心。”

总书记亲切地说：“你在社区里干了这么久，很踏实。社区书记是‘小巷总理’，管的事特别多，不容易。”

“社区规模有多大？改造得怎么样？加装电梯普遍吧？老百姓意愿强吗？”对社区里的事，总书记问得十分细致。

(转5版)

习近平在看望参加政协会议的民盟民进教育界委员时强调

强化教育对科技和人才支撑作用 形成人才辈出人尽其才才尽其用生动局面

王沪宁蔡奇参加看望和讨论

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日下午看望了参加全国政协十四届三次会议的民盟、民进、教育界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，新时代新征程，必须深刻把握中国式现代化对教育、科技、人才的需求，强化教育对科技和人才的支撑作用，进一步形成人才辈出、人尽其才、才尽其用的生动局面。

在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际，习近平代表中共中央，向参加全国两会的女代表、女委员、女工作人员，向全国各族各界妇女，向香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区的女同胞和海外女侨胞，致以节日祝福和美好祝愿。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加看望和讨论。

联组会上，张庆凯、蔡光洁、郑家建、徐坤、崔亚丽、马景林等6位委员，围绕推进职业教育与区域产业协同发展、优化基础教育资源配置、打造儿童青少年阅读生态、推进国家教育智联网建设、推进教育科技人才一体发展、依托学校课程弘扬传统文化等作了发言。

在听取大家发言后，习近平发表重要讲话。他表示，很高兴同大家一起讨论，听取意见建议。他代表党中央，向在座各位委员，并向广大民盟、民进成员和教育界人士，向广大政协委员，致以诚挚问候。

习近平指出，过去一年，人民政协紧扣中心任务履职尽责，为党和国家事业发展作出新贡献。民盟、民进各级组织和广大成员聚焦中心工作，积极建言献策，参与社会服务，各项工作取得新成绩。广大教育界人士积极投身教育强国建设，推动“五育”并举、立德树人迈出新步伐。

习近平强调，建设教育强国、科技强国、人才强国，必须坚持正确办学方向，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要聚焦用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，把德育贯穿于智



3月6日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平看望参加全国政协十四届三次会议的民盟、民进、教育界委员，并参加联组会，听取意见和建议。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加看望和讨论。

新华社记者 丁林

育、体育、美育、劳动教育全过程。要坚持思政课建设和党的创新理论武装同步推进、思政课程和课程思政同向同行，把思政教育“小课堂”和社会“大课堂”有效融合起来，把德育工作做得更到位、更有效。

习近平指出，建设高质量教育体系，办好人民满意的教育，根本在于深化教育综合改革。要确立科学的教育评价体系，有效发挥指挥棒作用。要完善学校管理体系，落实学校办学自主权，不断提升依法治教和管理水平。要着眼现代化需求，适应人口结构变化，统筹基础教育、高等教育、

职业教育，统筹政府投入和社会投入，建立健全更加合理高效的教育资源配置机制。

习近平强调，实现科技自主创新和人才自主培养良性互动，教育要进一步发挥先导性、基础性支撑作用。要实施好基础学科和交叉学科突破计划，打造校企地联合创新平台，提高科技成果转化效能。要完善人才培养与经济社会发展需要适配机制，提高人才自主培养质效。要实施国家教育数字化战略，建设学习型社会，推动各类型多层次人才竞相涌现。

习近平指出，建设教育强国、科技强

国、人才强国，是全党全社会的共同责任。人民政协要充分发挥专门协商机构作用，广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量，促进教育科技人才事业高质量发展。广大民盟、民进成员和教育界人士要发挥自身优势，更好支持参与教育科技人才体制机制一体改革和发展的实践，为提升国家创新体系整体效能贡献智慧和力量。

石泰峰、丁仲礼、蔡达峰、胡春华、王东峰、姜信治、王光谦、朱永新等参加联组会。

习近平指出，建设教育强国、科技强

甘肃代表团举行小组会议 审议政府工作报告

胡昌升任振鹤参加 李国英到会听取审议意见

本报北京3月6日电(新甘肃·甘肃日报记者 崔亚明 金鑫)十四届全国人大三次会议甘肃代表团今天上午在驻地举行小组会议，审议政府工作报告。

全国人大代表、省委书记、省人大常委会主任胡昌升，全国人大代表任振鹤、王赋、王可、嘉木样·洛桑久美·图丹却吉尼玛、雷思维、王鹤、王中明、沈润、严纯华、王巍、张伟文等参加审议。水利部党组书记、部长李国英等到会听取审议意见。

王赋代表说，报告总结成绩实事求是，设

庄国泰在参加全国政协十四届三次会议小组讨论时说

成绩提振信心部署催人奋进 聚焦中心大局更好议政建言

本报北京3月6日电(新甘肃·甘肃日报记者 张富贵)全国政协委员、省政协主席庄国泰今天上午参加全国政协十四届三次会议小组讨论。他说，政府工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻党的

二十大和二十届三中全会精神，总结成绩全面客观，分析形势科学精准，部署工作务实有力，是一个高举旗帜、昭示希望、催人奋进的好报告。

庄国泰说，过去一年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，国务院及各部门砥

砺奋进、攻坚克难，我国经济实力、科技实力、综合国力持续增强，中国式现代化迈出新的坚实步伐。维护核心站位高，全面贯彻党中央一揽子增量政策等决策部署，推动经济回暖向好，以实际行动拥护“两个确立”、做到“两个维护”；提振信心基础稳，打出一系列政策“组合拳”，我国经济沿着高质量发展航道稳健前行；坚定决心动能足，加快构建现代化产业体系，因地制宜发展新质生产力，推动新产业新业态新模式竞相涌现，以高水平科技自立自强塑造了发展新动能新优势；(转2版)

住甘全国政协委员讨论政府工作报告

本报北京3月6日电(新甘肃·甘肃日报记者 张富贵)出席全国政协十四届三次会议的住甘全国政协委员，今天分别在各自界别参加小组会议，讨论政府工作报告和计划报告、预算报告、代表法修正草案。

住甘全国政协委员庄国泰、林铎、欧阳坚、孙雪涛、马文云、郭天康、霍卫平、刘仲奎等分别参加各组讨论。

委员们表示，李强总理所作的政府工作报告，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，贯彻落实中央经济工作会议部署，完整准确全面贯彻新发展理念，是一个主题鲜明、担当进取、

团结鼓劲的好报告。完全赞成这个报告。今年是“十四五”规划收官之年。要进一步坚定信心、开拓思路，聚焦党中央关心和人民群众关切，以高质量协商、高水平建言更好服务科学决策、有效施策，为中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

孙雪涛委员说，报告总结工作客观，分析形势精准，部署任务明确。过去一年，政府工作贯彻创新理论践行初心，聚力经济回升提振信心，稳步推进改革彰显决心，务实回应关切温暖民心。新征程上，要主动发挥优势，广泛凝聚共识，汇聚起砥砺前进、团结奋斗的磅礴力量。

(转3版)

住甘全国政协委员继续审议政协常委会工作报告

本报北京3月6日电(新甘肃·甘肃日报记者 张富贵)出席全国政协十四届三次会议的住甘全国政协委员，今天分别在各自界别参加小组会议，继续审议政协常委会工作报告。

住甘全国政协委员庄国泰、林铎、欧阳坚、孙雪涛、马文云、郭天康、霍卫平、刘仲奎等分别参加各组审议。

委员们表示，完全赞同政协常委会工作报告。报告站位高、立意深、思路清、举措实，总结成绩客观全面，部署工作精准有力，是一个高举思想旗帜、体现政治担当、凝聚奋进力量的好报告。要紧紧围绕中国式现代化建设大局，广泛凝聚共识、精准建言献

策，以高质量履职展现政协委员时代风采，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

王锐委员说，报告内容翔实、文风朴实、成绩厚实，是过去一年履职成就的全景呈现、聚焦中心大局勇担使命的生动展现，体现了坚定鲜明的政治立场、强烈自觉的使命担当、锐意改革的创新精神。将充分发挥自身专业优势，围绕教育强国、健康中国建设等方面，积极建言资政，广泛凝聚共识。

石培文委员说，完全赞同报告，对政协委员而言，这既是一份厚重提气的成绩单，更是一份催人奋进的动员令。(转3版)

甘肃代表团举行小组会议
胡昌升任振鹤参加 王祥喜到会听取审查意见

甘肃代表团举行小组会议